

# 创新企业资产变现和融资路径 江苏省首例“数据变股本”在无锡完成

本报讯（晚报记者 陈怡迪）“你能想象，有一天数据资产也能像现金一样入股公司吗？”3月26日，江苏省首例“企业数据资产作价出资入股”在无锡完成。无锡筋斗云数字文化科技有限公司成功以数据资产的形式，入股无锡云狐数字传媒有限公司，并完成工商变更登记。这一创新实践，不仅拓宽了企业资产变现和融资的路径，也为数据要素市场化改革交出了一份“无锡答卷”。

筋斗云公司是一家成立于2017年的数字文化企业，专注于虚拟偶像、新媒体内容的制作与分发，长期围绕“吴越文化”进行内容挖掘与数

字资源整合，已积累包括音视频内容、数字场景、传播数据等在内的庞大数据集。

去年，筋斗云公司将其中2款数据产品提交至江苏无锡大数据交易所（锡数交）进行登记备案，并由第三方评估机构进行估值。其中的“吴越文化数字传播流”在完成确权、登记、定价等流程后，作为非货币性资产投入云狐数字传媒有限公司股本，成为本轮合作中的“数字资产”。

“我们就像把一份过去只能用于内容输出的‘数据集合’，变成了一笔可以入股、能增值的‘数字资产’。”筋斗云公司负责人侯佳表示，这不仅拓

宽了公司的资产变现路径，也让文化数据从“资源”真正跃升为“要素”。

数据入股的背后是政策制度的有力支撑。2024年7月1日施行的新公司法以及2025年2月10日起施行的《公司登记管理实施办法》，明确“数据、知识产权等非货币性资产可以作为出资”，为数据资本化提供了法律依据。

相较于传统的资金或实物出资方式，数据资产出资更契合轻资产企业的需求，既减轻了实缴压力，也增强了资本运作的灵活性。“去年，我们通过数字文化IP完成了一轮500万元的融资。如今，数据还能作价入股，

对公司的长远发展来说，是一次实质性的‘资本跃迁’。”侯佳补充道。

无锡此次“吃螃蟹”并非偶然。早在2023年，锡数交平台就已上线数据产品登记系统，构建起数据确权、资产登记、估值定价的基础体系。截至目前，全市已完成435个数据产品的登记，数据交易额超2亿元。

“让更多的数据沉淀为资源、更多的资源转化为资产、更多的资产参与市场流通。”无锡市数据局相关负责人表示，下一步，无锡将加快构建具有无锡特色的数据要素流通生态，推动数字经济“原材料”真正流动起来。

## 农资打假护航春耕生产

本报讯 3月25日和26日，无锡全市开展春季农资打假集中行动。

25日上午，记者跟随无锡市农业综合行政执法支队前往锡山区开展集中行动。执法人员聚焦种子、农药、肥料等农业投入品，重点检查企业经营资质、进货查验制度、购销记录等。在锡北镇农资市场检查时，执法人

员发现某农资店销售的某品牌“彩糯二号”玉米种子包装上标注的种子适宜种植地区为河北、上海地区，并没有江苏地区。执法人员告知商家，玉米属于主要农作物，种子要在江苏地区种植需要进行品种审定，应标明适宜种植区域。因问题种子数量少，执法人员责令该农资店立即停止销售。

在另一家农资经营部，执法人员检查时发现该店货架上的农资产品没有价格标签，商家还将食品与农药存放于同一个货架上。执法人员立即提醒店家在货架上张贴商品价格标签，实行明码标价，并要求将食品与农资产品分开存放。

据统计，全市在春耕备耕期间共出动农业执法人员223人次，检查农资生产经营主体84家，发放宣传资料94份，立案2起。（潘凡）

## 桃花为媒 文明为证 最美桃花季 见证新人幸福时刻

本报讯 3月26日，锡城8对新人举行文明婚俗集体颁证仪式。这也是锡城首次在阳山脚下的户外为新人们打造浪漫的婚恋体验，宣传科学婚育观。

上午10时，这场以“桃花缘·遇见爱”为主题的活动强调“婚姻的幸福在于用心经营，而非铺张”。颁发的婚书融入阳山桃花文化元素，寓意“美满姻缘，花开结果”。江苏省“最美书香家庭”代表匡一松现场宣读《科学婚恋观倡议书》，呼吁新人“抵制高价彩礼，崇尚家庭和睦”。

在阳山农业产业园，新人们在粉色的桃花下宣读结婚誓言，悬挂写满爱情寄语的许愿牌。桃林间特设的“爱情驿站”成为新人们的打卡点，新人们手持婚书与桃花合影，留下甜蜜瞬间。在桃园里景区，新人们乘坐“爱情小火车”穿梭于油菜花海与麦田之间，感受自然与爱情交融的浪漫。新人吴琪和包文杰表示，他们非常喜欢这种形式的婚俗体验，轻松惬意。

3月是阳山最美的桃花季，人流如织，不少市民也见证了这一浪漫时刻。通过婚俗改革与文旅产业深度融合，“蜜桃小镇”又有了爱情文化新地标。惠山区民政局相关负责人表示，他们希望通过桃花节的影响力，让年轻人在仪式感中感悟婚姻责任，自觉成为文明新风的践行者。他们还设想在阳山、天上村前历史文化街区等地设立颁证点，让新人们体验不同的婚俗文化。

（黄孝萍/文、摄）

## 双龙人行天桥“谢幕” 区域空间“蜕变”造福民众

本报讯 最近，途经湖滨路的不少市民发现位于无锡大饭店旁的双龙人行天桥已悄然退场。这座人行天桥为何拆除？原地又将迎来怎样的变化？记者昨天从无锡市市政和园林局获悉，这座承载着35年“无锡记忆”的天桥“谢幕”后，该区域迎来活力改造，为市民的幸福生活“加分”。

双龙人行天桥始建于1989年，天桥全长47米，桥面总宽4米。作为当时的一项标志性市政工程，这座天桥不仅为行人提供了安全的过街通道，也成为无锡城市发展的见证者。“天桥见证了城市腾飞，也承载了我们家三代人的故事。”附近居民陈老伯指着手机里泛黄的照片回忆，上世纪90年代，他与新婚妻子在天桥留影；后来女儿入学，每天牵着爷爷的手在天桥上往返；孙女出生后，祖孙三代常在桥上看车流穿梭。

随着交通设施的不断完善，道路增设了智能信号灯系统、斑马线等设施，行人可以通过人行横道线过街。同时，该天桥的结构老化、维护成本



改造后

增加，无锡市市政和园林局决定对双龙人行天桥进行拆除。本月上旬，随着2台起重机发出的轰鸣声，人行天桥的主桥被缓缓升起，在空中完成135度转体后，安全平稳地放置在运输车上，双龙人行天桥主桥拆除完成。3月15日深夜，随着最后一块钢结构立柱被顺利装车，双龙人行天桥拆除完成。

拆除后的天桥区域没有因此变得空旷和冷清，反而焕发出了新的生机和活力。走进这片曾经的天桥区域，这里已经焕然一新，成为一个开放式的运动空间。记者在现场看到，原天桥梯道处已重新铺装，还增设了2个崭新的乒乓球桌，不少市民正在这里挥拍竞技，享受着运动的乐趣。乒

乓球桌旁，还摆放着舒适的座椅，不远处还有健身设施，整个场地充满了欢声笑语和活力。“以前这里是一座天桥，现在变成了一个开放式的运动场所，真是太棒了。”正在打乒乓球的王先生兴奋地说，他在家门口就能享受到运动的乐趣，还在这里认识了好多伙伴。

“双龙人行天桥的拆除，让城市天际线更加清晰简洁。”无锡市市政设施管理中心的相关负责人说，他们前期多次与附近社区协商、征询意见建议，最终确定了采用“拆除还空间于民”的改造方案。这片新的运动空间的蜕变不仅消除了潜在的安全隐患，还提供了更多的公共空间。

（蔡佳/文、摄）

